



事事有回音 件件有着落

161件代表建议全部按期办结并答复代表

本报讯 (记者 张啸)

高质量办理代表建议,是践行全过程人民民主的重要体现。日前,记者从市人大常委会人事代表工作机构获悉,市二十届人大二次会议期间,人大代表提出的161件建议,目前已全部按期办结并答复代表,代表满意率保持在95%以上。

在市二十届人大二次会议期间,全市人大代表聚焦人民群众关注的热点问题,积极建言献策,提出涉及政府工作的建议161件,内容涵盖环保、城建、交通、教育、卫生等经济社会发展各方面。

针对代表提出的关于加快推动节能减排工作的建议,我市制定了《菏泽市节能减排综合性工作实施方案》,成立了市节能减排工作领导小组,设立了节能减排专项资金,建立了节能减排目标责任制,将节能减排指标纳入全市高质量发展综合绩效考核,节能减排工作取得显著成效。

针对代表提出的《关于支持鲁西新区经济高质量发展的建议》,市政府组织20个市直有关部门同步开展相关工作,围绕新区发展规划、功能定位和短板弱项,认真研究梳理新区在体制机制、科

技创新、产业升级、产城融合、开放合作、要素保障等方面内容,形成7个方面20条政策建议清单。通过助力新区重点项目建设、推动园区规范化发展等措施,推动新区主导产业和重点企业实现更高质量发展。

在代表建议办理过程中,我市建立健全“政府领导系统谋划部署、主体责任单位牵头主抓、责任单位协同配合、监督单位持续跟踪”工作机制,强化市级组织统筹、畅通沟通联系渠道、跟踪督查办理质效,切实以高的标准、实的作风、真的担当抓好代表建议办理。

各承办单位将代表建议办理工作作为“一把手工程”,全面推进清单化、闭环式办理工作机制,对代表性强、关注度高的建议,制定专项方案,集中力量攻坚,力保每项代表建议“办理及时、落实到位、代表满意”。市政府不定期对各承办单位办理进度和质量进行督导检查,对办理结果逐件审查,对重点建议进行实地调研督办,有效助推代表建议既要“答完”又要“办好”。

一件件关系经济社会发展和民生福祉的代表建议,在高质量办理中转化为具体的

政策措施,把人民群众对美好生活的期盼变为现实,生动诠释了全过程人民民主的深刻含义。

今后工作中,市人大常委将切实增强工作主动性和责任感,加大督查督办力度,积极探索推进建议办理制度化、规范化、程序化的新途径,全面推动人大代表建议真正落实落地、见边到底。



民意直通车 捎话到两会

打通“断头路”

要想富先修路,便捷的交通是衡量一个地区经济发展水平的重要标准,地区交通四通八达,必定促进区域经济协调发展。市“两会”期间,广大读者、网友纷纷就打通“断头路”提出自己的建议。

网友“雷婷子辰”建议菏泽市青年路南延到定陶区,加快定陶区融入大市发展的步伐;建议闽江路、漓江路往西延伸到菏泽路,加快菏泽城南部地区的发展。

网友“奇瑞新能源-应中柱”提出,牡丹路至今在菏泽市地震局家属院附近存在一段“肠梗阻”,严重影响交通出行,希望尽快治理好这

一段。无独有偶,读者武女士提出市桂陵路、长江路交叉处南也因拆迁问题,存在一段“肠梗阻”,严重影响交通出行,希望尽快打通这一段。

还有网友提出,目前菏泽市钱江路西至长沙路就断头了,建议向西延伸,以方便附近群众出行。

裁下梧桐树 引得凤凰来

网友“!”提出,作为在外地读书和学习的大学生,他准备返乡创业、就业,希望在这方面能够得到更多支持。他说,大学生作为当今社会的重要力量,有着良好的素质和开阔的视野,对于家乡的建设和发展能够起到积极

的推动作用。通过返乡创业、就业,可以让大学生更加深入地了解、热爱自己的家乡,积极地建设自己的家乡。

减轻课业负担 还孩子快乐童年

广大家长非常关注中小学生课业负担,希望有关部门真正为孩子减负,让孩子过一个快乐的童年。

网友“艳丽”提出,孩子每天白天上课后,回到家还要做一大堆作业,不少小学、初中的孩子要写到晚上十一点。周末、节假日更是有写不完的作业。希望义务教育阶段的孩子能轻松一点,课业负担少一点,过一个快乐健康的童年。

把小区连廊封起来

网友“县立甄631995”提出,菏泽现在很多小区建设了连廊,可由于连廊没封闭,夏天进雨冬天进雪,冬天甚至结冰很厚。目前菏泽的连廊只有一米多高的墙,往上没有防护栏、防护网,存在安全隐患。建议有关部门积极推动,把新建小区的连廊封起来,安上防护栏和推拉门窗,平时可以打开,雨雪天气关起来,这样利于保证安全。

整理/记者 姜培军



菏泽市牡丹人民医院开展经食道超声心动图检查(TEE)

立体探“心” 精准诊断

本报讯 (通讯员 陈国栋) 1月4日,菏泽市牡丹人民医院超声医学科联合心内科、内镜室成功为76岁患者吴先生开展了经食管超声心动图(TEE)检查。该检查在该院尚属首例。此项技术的开展,为进一步提升该院心脏疾病的诊断敏感性和特异性,为临床提供精准信息,明确下一步治疗方案,提供了有力支撑。

经食管超声心动图检查(简称TEE)是将超声探头置入食管内,从心脏后方近距离观察心脏的解剖结构与功能,

获得经胸心超无法观察到的切面,提供新的、有价值的临床信息。在操作上跟胃镜检查相似而又不同。经食管超声心动图是近年发展起来的心血管超声新技术,因其采用特殊的探查位置和优质的图像显示,开辟了心脏大血管影像学检查的新视窗,扩展了经胸超声检查的范围,弥补了不足,因而在临幊上逐渐得到较广泛应用。

经食管超声心电图有哪些优点?与普通经胸心超相比,因食管位于心脏后面,经食管超声避免了肋骨、胸壁、

肺部气体的干扰,从而能更清晰地显示心脏的解剖结构,且对肥胖、肺气肿、胸廓畸形等患者,普通经胸心超成像困难,而经食管心超能清晰成像。与经胸心脏超相比,经食管心超的探头频率较高,分辨率也高,因此超声图像更清晰,对组织结构分辨力更强,对某些心脏结构显示更加清楚(如左心耳、房间隔、心脏瓣膜等),提高了心脏疾病诊断的准确性和敏感性。

经食管超声心动图适应症有哪些?胸前声窗条件极差,如肥胖、肺气肿、近期胸部



评价人工心脏瓣膜功能,尤其是二尖瓣位机械瓣;疑赘生物;心脏外科术中监测;心内介入术中监测等。